

اساتذہ کرام خائبہ کا مکتوب شکرگاہی

"یوں ہی خائبہ دہریا اور صرف خطوط خائبہ سوج و پھل خائبہ سے خائبہ

ہی رہیں۔
سب خائبہ دہریا ہوتے ہیں انہیں انہیں ہرگز خوشنما رہی ہیں

آج روزمان میں رنگ و روپ کے ساتھ ہم تک پہنچی ہے۔ اس میں اللہ عزوجل
کا خون مگر شامل ہے۔ یہ ہیں میرا حق خائبہ اور سر سبز۔

خطوط خائبہ کی دلکشی کا راز

جوتے پڑی: مکتوب شکرگاہی میں خائبہ کا سہارا ہے میرا

کارنامہ یہ ہے کہ خط لکھنے کا جو طریقہ اس وقت رائج تھا خائبہ نے اسے یکسر دھرا

دیا۔ مروجہ انداز کی ناپ مذہبیگی کا اندازہ دینے والی عدالت سے لگایا جاسکتا ہے

"کیوں ہیچ کیوں" انگلوں کے خطوط کی عزیز کی ہی طرز ہی۔

مذہب سے رواج ہلا آریا تاکہ مکتوب الہی کو خوش گزرتا لے

تھے لہجے القاب کلائے جاہلیں۔ ان انساں کو ایک طرح کی صوح سرائی کہنا چاہیے

ایک خط میں لکھتے ہیں تم "میرا نظر بقیہ ہے تم مکتوب الہی کو آواز دیتا ہوں اور کام

کی بات شروع کر دیتا ہوں مثلاً "بھائی، مبارک صواب، پر خوردار، میری جان

جان خائبہ، منہ پھوڑ، قلم لکھ، دعاؤں صواب، کیوں صواب

اور دلچسپ طرز مخالف! جانا اعلیٰ شاناً!

کئی کئی ذرا لہجہ انساں ہی لکھتے ہیں جسے لکھنے کو "کاشا نردل کے ماہ دو

سپتہ منشی مرگوبال آفندہ -

حوالی رام پور کا اس طرح مخاطب کرتے ہیں

در اصل اس وقت مکتوب نویسی کے اصل زبان فارسی تھی

مگر اردو میں بھی خط لکھ جانے لگے۔ مگر انداز ان کا بھی فارسی جیسا تھا۔ یعنی لفظوں کی جہد و جیل جہد سے زیادہ مبالغہ اور افراط، غالب نے اس کے برعکس بات چیت کا انداز اختیار کیا۔ کئی خطوط میں لکھا کہ یہ خط وہ لکھا ہے جس میں ہر لفظ بات چیت ہے۔ ایک جگہ لکھا ہے:-

.. میں نے وہ انداز تحریر ایجاد کیا ہے کہ میرا اصل کو مقالہ بنادیا ہے۔ میرا کوں سے یہ زبان علم بائیں پائے ہو، مجھ میں وہ حالے منہ لیا کرو۔

غالب کے ہفت سے مخلوطی شروعات ہی اس طرح ہوتی ہے جس سے لکھنے

بات چیت کی جا رہی ہو۔ چند مثالیں ملاحظہ کرو!

① ارے کوئی ہے ذرا یوسف مرزا تو بڑا ڈھنگا صاحب وہ آٹھ گھنٹے میں لڑا کیا پلڑے بوج

اردو آؤ ضمیر میں سنو (س) آیا پایا میرا پیارا میدی آیا - آؤ بھائی - صنراج تو اچھا ہے ۴ صفحہ

میر میدی کے خط میں میرن صاحب کو کوئی پیغام دینا چاہئے۔ سن تو یہ سن لیتے کہ میرا

پیغام ان تک پہنچا دو بلکہ ایک درامائی انداز اختیار کرتے ہیں۔

شکوئی و فرانت - غالب کے صنراج میں لڑاقت بیت تھی، اس لیے مولانا حالی نے انہیں

ع حیوان تریف کیا ہے۔ - بچی زندگی میں اور سے لکھنے دوستانہ خطوں میں وہ اپنے

خطوں اور لطیفوں کی بھلی زبان سے مجموعتے لیتے تھے یہ ہر طرف بائیں دوستوں

اور یہ ستاروں کی زبانی دور دور پہنچے۔ پستی پر مولانا حالی نے غالب صریح میں

لکھا خوب کیا ہے -

تو میں تو دلی میں اس کی بائیں تھیں

سے چلیں اب وطن کو کیا سوچاتے

یہ فریفت آمیز باتیں غالباً نملوں میں ہر طرف بکھری ہوئی ہیں۔
 ان کا یہ ادراذ ہی ہے کہ ہر خط میں کوئی ایسی بات لکھنے کی کوشش کرتا
 جس سے ملوث با ابد خوش ہو۔ کسی نے غالب سے روزہ رکھنے کی تمکیدی
 کی خط میں اسے جواب میں لکھنے ہیں۔ دوسرے ایک شہزادے روزہ رکھنے سے
 مگر روزہ کو پہلا تارینا ہوں۔ کئی ایک کہتا ہائی ہے۔ غالب ہی ہے
 انداز آئی فشرنگاریں جا جا جا رہا ہیں میں۔

Shahar Aza